

黄楚平到河源开展调研 切实为县域经济 高质量发展提供法治保障

羊城晚报讯 7月16日至17日，省人大常委会主任黄楚平到河源市，就深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，贯彻党中央关于进一步全面深化改革开放的决策部署，落实省委关于深入实施“百千万工程”的工作要求，围绕加强县域经济法治保障开展调研。

走进龙川县幸福新城建设指挥部，黄楚平详细了解龙川新城规划建设情况，肯定龙川坚持新城建设与老城改造双管齐下，科学规划布局县域发展，鼓励要高起点规划、高标准建设产城融合、宜居宜业的复合多元新城。在佗城镇，他仔细询问古城镇历史文化、遗址保护等情况，希望深入挖掘佗城历史底蕴，加强保护传承和活化利用，持续擦亮“秦汉岭南第一古镇”品牌。在紫金县，他先后来到紫城镇客茶谷、中国蝉茶交易中心和中国蝉茶博物馆，深入了解蝉茶制作工艺及产业发展情况，肯定紫金蝉茶产业发展势头喜人，希望做强龙虾、延伸链条、科技赋能，打响紫金蝉茶品牌，壮大带农富农的支柱产业。在灯塔盆地美林油茶示范基地，他赞许油茶跨县集群产业园建设成效突出，希望加快创建国家农业高新技术产业示范园。

广东五部门召开加强查办走私犯罪案件工作联席会议

深化惩治走私犯罪合作机制 共同提高案件办理质效

羊城晚报讯 记者董柳，通讯员陈康秀、杨思泽报道：7月17日，广东省高级人民法院、广东省人民检察院、广东省公安厅、海关总署广东分署、广东海警局等五部门联合召开加强查办走私犯罪案件工作联席会议，共同签署《加强查办走私犯罪案件工作联席会议纪要》（以下简称《纪要》），要求各单位围绕更好地实现案件办理“三个效果”，深化惩治走私犯罪合作机制，共同提高案件办理质效，协同推进前端治理，一体推动打击走私犯罪工作不断取得新成效。

联席会议针对当前走私犯罪更趋隐蔽性，手段更趋多样化、团伙化、链条化以及跨境电商刷单、自贸区“套代购”等案件上升较快等特点，围绕如何提高打击精度、力度，推进源头治理、协同管控进行了深入交流，并形成了广泛共识。

此次签署的《纪要》包括五个方面，涵盖走私犯罪中侦查和审判管辖、走私冻品的价格认定和先行处理、走私共同犯罪主从犯认定以及走私案件行政执法与刑事司法的衔接等内容。《纪要》指出，打击走私违法犯罪，事关国家

安全和营造高水平开放环境，对构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局具有重要意义。

《纪要》强调，要进一步规范全省走私犯罪有关案件管辖的法律适用问题，统一办案标准和提高办案效率。要以“重打严保”为目标，加大对走私冻品等违法犯罪的打击力度，维护正常市场价格秩序、保护人民群众“舌尖上的安全”。要按照“罪责刑相适应”原则，依法严格把握“包税型”走私中货主以及受雇佣的船长、船主、管理人员等主从犯的认定条件，让走私犯罪分子受到应有的惩罚。要深化各相关部门的办案信息互通与共享机制，完善走私案件行刑衔接机制，形成闭环管理和服务合力。

会后，五部门联合发布了打击走私犯罪典型案例，内容涉及严厉打击团伙走私、虚假申报及“水客”走私、利用跨境电商平台走私、海上绕关走私和无现货走私等犯罪活动。

据统计，今年1月—6月，广东法院共审结走私犯罪案件641件，对1461名被告人作出生效裁判。

广东省国防教育主题宣讲比赛复赛将于26日至27日举行

90组选手成功晋级 倾情讲述国防故事

羊城晚报讯 记者丰西西报道：日前，由中共广东省委宣传部等主办的“迈向新征程 心向铸国防”广东省国防教育主题宣讲比赛初赛在广州市羊城创意产业园举行，经过严格评审，共有90组选手脱颖而出，晋级复赛。

今年6月，省委宣传部联合省直机关工委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省退役军人事务厅、省军区政治工作局、省总工会、团省委、省妇联等单位共同开展主题宣讲比赛活动，该比赛自启动以来，全省各地区、各部門广泛宣传发动，认真组织开展选拔赛，经过各地级以上市和各主办单位层层选拔，优中选优，共收到600余组推荐作品入围初赛。

此次比赛设置了军人组、社会组及学生组三大组别。初赛参赛选手年龄从5岁到74岁不等。他们通过感人的故事、精彩的演讲，用各自的方式诠释着深沉的爱党、爱国、爱军情怀。

军人组参赛选手阵容强大，有现役军人、民兵，也有退役军人。选手倾情讲述国防故事，传递精神力量：“国无防不立，民无防不安”“国不可一日无防，落后就要挨打”……有人讲述了英雄先辈们情系国防、献身国防的动人事迹；有人分享了军人舍小家顾大家、无私奉献的感人故事；还有人从我国军事装备的发展变迁讲述我国国防事业的发展故事。

范区，以科创引领岭南丘陵绿色低碳农业发展，打造现代农业“灯塔”高地。来到东源县顺天镇金史村，他肯定当地持续推进乡村振兴建设，希望深化探索乡村治理新模式，更好建设和美乡村。黄楚平充分肯定河源加力提速实施“百千万工程”，县域经济按下“快车键”，“绿富双赢”呈现高质量，希望更好承接珠三角产业有序转移，大力推进以县城为重要载体的新型城镇化，加快实现绿色发展。

黄楚平强调，要围绕省委关于让县域这个战略支点全面强起来的部署要求，加快推进促进产业有序转移条例、新型农村集体经济发展促进条例、县域经济振兴条例等立法工作，及时将县域改革创新的经验做法上升为法规条文，增强县域经济立法的统筹性、针对性、前瞻性。要紧紧打造出践行全过程人民民主的省域样板，发挥好立法联系点等基层单元作用，广泛听取企业需求群众呼声，确保制定出来的条例立得住、行得通、真管用，切实为县域经济高质量发展提供法治保障，聚力塑造县域经济高质量发展新优势。